
Maak je tuin alvast winterklaar 
Sneeuw, ijs en temperaturen onder het vriespunt: de winter staat weer voor de deur. Door je tuin 
nu winterklaar te maken, help je planten, dieren en materialen goed de koude maanden door. Hoe 
kouder het wordt, hoe meer maatregelen nodig zijn. 
 
Borders en beplanting 
Er bloeit nog van alles, dat mag nog even blijven staan. Knip niet alles tot aan de grond af: berijpte 
bloemstelen zijn in de winter vaak prachtig om te zien. Bovendien voorkom je zo dat planten gaan 
inrotten. De borders vragen wel onderhoud: verwijder afgestorven delen voorzichtig en houd de 
bodem luchtig. 
 
De vijver 
Zodra de temperatuur onder de 10 graden zakt, stop je met voeren. Maak de vijver winterklaar door 
pompinstallaties, decoraties en andere voorwerpen uit het water te halen. Laat de vissen verder met 
rust. Bij nachtvorst kan de vijver dichtvriezen. Je houdt deze open met een ijsvrijhouder of een 
luchtpompje — zo blijft er zuurstof beschikbaar voor het leven onder water. 
 
Snoeiregels 
Voor alle houtgewassen gelden enkele basisregels: 

• Takken die tegen elkaar schuren: snoei één weg of buig ze uit elkaar. 
• Takken die op de grond hangen: knip ze geheel of gedeeltelijk terug. 
• Takken die de vorm of balans van de struik verstoren: inkorten of verwijderen. 
• "Wilde hout" — scheuten uit de onderstam — snoei je diep en tijdig weg. 

 
Onkruid 
Door de milde temperaturen en regen groeit het onkruid nog steeds. Schoffel en wied tussen de buien 
door. Worden er droge dagen voorspeld? Dan is dat hét moment om het onkruid tussen de terrastegels 
voor de laatste keer te bespuiten. 
 
Nog wat oktobertips 

• Vul vorstbestendige bloembakken met winterharde planten. 
• Katten zijn dol op losse aarde. Heb je bollen geplant? Leg gaas over die plekken om ze te 

beschermen. 
 
Heb je een vraag? Mail ons via info@degroenehand.eu en kijk ook eens op www.degroenehand.eu. 
 

 
 
Foto: Sierappeltjes zoals Malus 'Golden Hornet' hangen nu vol vruchtjes — decoratief én stevig tot ver 
in december. 
 


